https://smartymagazine.com/27943/2017/11/07/carte-blanche-a-marin-karmitz-reparation-ii-de-geraldine-cario/?lang=fr
Aujourd’hui, notre invité de la semaine, Marin Karmitz, nous présente sa carte blanche photographique. Il nous parle d’une artiste actuellement exposée à la galerie Laure Roynette : Géraldine Cario, dont il a acquis une œuvre récemment.

Il y a quelques mois, j’ai acquis une pièce d’une jeune artiste, Géraldine Cario à la galerie Laure Roynette que je présente actuellement dans le cadre de l’exposition « Résident Etranger » à la Maison Rouge. C’est une installation très impressionnante, un incroyable assemblage d’appareils photographiques allemands, des années 1933-1938 fixés sur une immense plaque de métal.

La galerie Laure Roynette, qui est une petite galerie du marais, rue de Thorigny, lui consacre actuellement une exposition personnelle « Réparation II » jusqu’au 19 novembre prochain.

Il faut aller la voir. Le travail de Géraldine Cario est d’une très grande sensibilité. Elle travaille sur la mémoire mais à travers une série de gestes spirituels, comme pour réparer, prendre soin ou raccorder des mondes entre eux. Elle a ce détournement élégant des rapports de force entre l’infiniment petit et le monumental. Elle y propose un ensemble composé de photographies et d’éléments travaillés au microscope. Elle a beaucoup d’imagination, c’est un travail très féminin, très fort, très beau.

http://www.geraldinecario.com
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